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JACQUES DAMASE

« Il a toujours aimé les choses excentriques, dans le vrai sens du terme “excentré”, 
les fantaisies, les raretés », affirme l’historienne de l’art Catherine Strasser à propos 
de Jacques Damase, disparu voici un peu plus d’un an*. Impossible de lui donner 
tort, tant sa longue carrière fait figure de grandiose école buissonnière. Tour à tour, 
journaliste, auteur, éditeur et galeriste Jacques Damase n’était pas homme à se laisser 
enfermer dans des cases. Quand d’autres se conforment à la mode du jour, lui se 
fiait à son bon plaisir. En matière d’art et de littérature, cette boussole en vaut bien 
une autre.

C’est ainsi qu’à seulement 17 ans, ce jeune breton intrépide débarque dans le Paris 
d’après-guerre pour lancer sa propre maison d’édition, ce qui lui vaut d’être qualifié 
par Lazareff de « plus jeune éditeur de France ». Il fréquente les poètes, les écrivains 
et les artistes, se lie d’amitié avec Cocteau dont il partage l’éclectisme flamboyant.

Pas question toutefois de réduire ce séducteur hédoniste à un vulgaire mondain. « Il 
ne faisait pas de la vie sociale une profession », précise son ami Patrick Raynaud, 
ancien directeur de l’École nationale supérieure des arts décoratifs*. Dans son métier 
d’éditeur, Jacques Damase montre une méticulosité hors normes. « Ses livres sont 
ceux d’un artisan, car il supervisait tout, faisait lui-même les maquettes au ciseau, 
mais aussi d’un artiste inspiré. Il avait la même curiosité que Jean-Jacques Pauvert ou 
Christian Bérard, une capacité à créer sans lourdeur, sans tambour ni trompettes », 
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indique l’éditrice Anne de Margerie (le Journal des Arts n°288 - 3 octobre 2008). 

Lui-même se définissait avec humilité comme un « colporteur d’images ». « J’ai fait des 
livres parce qu’il n’y avait rien sur les sujets qui m’intéressaient. J’ai toujours aimé l’iné-
dit, boucher les trous dans le mur de la culture, ou y ajouter des briques », confiait-il. 
Ses choix éditoriaux reflètent son refus radical des conventions et sa superbe indif-
férence à l’égard du « qu’en dira-t-on » mais surtout son incroyable curiosité : on y 
trouve des ouvrages sur des sujets aussi divers que l’architecture, l’art décoratif, les 
arts appliqués et l’artisanat d’art, la typographie, la peinture, la sculpture et les arts 
graphiques, la photographie, la littérature, le cinéma…

Parfaitement imperméable aux préoccupations marketing, il ne se contente pas de 
publier des artistes contemporains renommés tels que Max Ernst, Calder, Cocteau 
et bien sûr Sonia Delaunay dont il deviendra l’ami et le plus fidèle promoteur de 
l’œuvre. Il réhabilite aussi Girodet et Flaxman, redécouvre des artistes tels que Gus-
tave Doré, Chaissac ou Félicien Rops, révèle la poésie du music-hall, et s’aventure 
gaiement aux marges de la bonne société, consacrant un ouvrage à Barbette, pre-
mière drag-queen parisienne, amie de Man Ray, et un autre à Arno Breker… 

Cette façon de faire préside aussi à son activité de galeriste à Paris et à Bruxelles, 
où il promeut une programmation déroutante : gravures d’Hogarth, dessins de Féli-
cien Rops, tissus de Sonia Delaunay, collages de Man Ray, Jim Dine, aquarelles de 
Le Corbusier… Comme l’écrit Roxana Azimi, dans le Journal des Arts (n°288 - 3 
octobre 2008), « proche, dans l’esprit, du graphiste Roman Cieslewicz, Damase 
savoure les rapprochements étonnants, les courts-circuits visuels entre un Smiley et 
une amphore, comme dans Circus. À sa façon, il répond à la définition de la beauté 
selon Lautréamont : la rencontre fortuite sur une table de dissection d’une machine à 
coudre et d’un parapluie. »

Insatiable collectionneur d’art mais aussi de fantaisies et de raretés, Jacques Damase 
n’a jamais perdu son enthousiasme. « À plus de 80 ans, il était toujours un bracon-
nier de génie, capable de débusquer le bel objet sans souci d’aucune convention. 
Lorsqu’il nous rendait visite à l’étude, furetant avec gourmandise dans nos exposi-
tions, on ne pouvait jamais présumer de ses engouements. Il faisait ses choix de 
façon aussi souveraine qu’imprévisible et exigeante. Comme tous les authentiques 
collectionneurs, il fonctionnait aux “coups de cœur”, ne cachant pas la jubilation que 
lui procurait telle ou telle trouvaille. » se souvient Damien Leclere. 

Les œuvres et objets dispersés dans cette vente sont ceux parmi lesquels Jacques Da-
mase avait choisi de vivre. Ils témoignent de ses fulgurances et sont les jalons émou-
vants d’une vie entièrement consacrée à la quête du beau hors des sentiers battus.
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03

Trogonoptera brookiana, Phillipines. 
Un spécimen encadré. Cites annexe II B.
14,5 x 17 cm.

20 - 30 €

02

Papilio blumei, Papouasie Nouvelle-Guinée. 
Un spécimen encadré.
19,5 x 17 cm.

20 - 30 €

04

Sauterelle Sasima, Thailande
Un spécimen encadré.
24,5 x 34 cm.

20 - 30 €

05

Sauterelle Sasima, Papouasie 
Nouvelle-Guinée
Un spécimen encadré.
21 x 25 cm.

20 - 30 €

01

Cicadicae Sp., Apsaena Sp., Mana Cicada, 
Tosena Fasciata, Cicada Speciosa
Cinq spécimens dans une boîte.
36 x 20 cm.

20 - 30 €

01 03

0504

02
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06

Morpho Godarti de bolivie et morpho menelaus
de Guyane.
Trois spécimens dans une boîte.
39 x 26 cm.

50 - 60 €

08

Noctuelle et Thysania agrippina, Bolivie ; et Apias 
Nero, Philippines. 
Quatre spécimens dans une boîte.
26 x 19 cm.

30 - 50 €

07

Papilio ascalaphus et papilio sabaspes, Sulawesi, 
Morpho cypris, Colombie.
Trois spécimens dans une boîte.
39 x 26 cm.

30 - 40 €

06 07

08
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12

Libellule, Thaïlande
Un spécimen encadré.
16 x 23 cm.

10 - 20 €

09

Phasma Gigas femelle et Eurychnema 
Gigas femelle, Nouvelle Guinée.
Deux spécimens présentés dans deux 
cadres séparés.
35 x 29 cm.

20 - 30 €

11

Rotchildia Hesperus femelle, Bolivie
Un spécimen dans une boîte.
20 x 26 cm.

10 - 20 €

10

Heteropteryx Dilata, Malaisie ; Megasoma 
Elephas, Mexique ; tropidacris Collaris, 
Guyane.
Trois spécimens dans trois cadres.

20 - 30 €

09

10

11 12
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16

Caligo de Bolivie dit «Papillon chouette»
Un spécimen encadré.
20 x 16 cm.

20 - 30 €

15

Dichronorrhina Micans et Ecoptopnemis 
Thoreyi du Zaïre.
Deux spécimens encadrés.
17 x 14 cm.

20 - 30 €

18

Philium Giganteum de Malaisie
Un spécimen dans une boîte.
20 x 16 cm.

20 - 30 €

14

Antheos Menippe, Heliconius erata, 
Phoebis Rurina, Bolivie.
Trois spécimens encadrés.
20 x 16 cm.

30 - 50 €

17

Kalima Inachus, Taiwan
Deux spécimens dans une boîte.
26 x 16 cm.

10 - 20 €

13

Troides magellanus, Indonésie ; 
Ornithoptera priamus, Nouvelle Guinée ; 
Papilio Blumei, Sulawesi.
Trois spécimens dans une boîte.
36 x 25 cm.

30 - 40 €
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19

Collection de papillons et insectes.
Dans divers boîtes.
H. : 16 à 26 cm.

100 - 200 €
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22

Urne anthropomorphe.
Afrique de l’ouest.
Terre cuite à engobe gris-blanc.
H : 42 cm.

100 - 200 €

20

Crâne animal découpé à jour
Indonésie, dans le style Dayak.
Décor ajouré de motifs entremêlés
(accident et manque), sans doute
un crâne de buffle, Bubalus Bubalus (D).
H : 50 cm.

200 - 300 €

21

Masque animalier.
Dans le style des Bobo, Burkina Faso.
Bois à décoration de triangles noirs et 
blancs. Masque arborant une excrois-
sance sommitale figurant un calao ?
H. :  43 cm.

100 - 150 €

23

Masque à figuration animalière.
Côte d’Ivoire.
Bois, corne, tissu, plumes.
H. :  36 cm.

100 - 150 €

24

Masque facial.
Curiosité du Burkina Faso ?
Bois et pigments de couleurs.
H. :  34 cm.

80 - 100 €

25
Poire à poudre.
Travail artisanal d’Indonésie.
Os à décor gravé.
H. :  16 cm.

80 - 100 €
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26
Poignard et son fourreau.
Mali.
Métal, cuir, bois (accident à la pointe de 
la lame).
L. : 55 cm.

40 - 50 €

27
Curieux masque aux yeux miroir.
Dans le style des Lega.
Bois, verre, kaolin.
H. : 29 cm.

120 - 150 €

28
Masque
Dans le style des Bamana, Mali
Bois à patine croûteuse (restaurations)
Les masques utilisés par la société Ntomo 
possèdent en général un motif de peigne au 
sommet du crâne.
H. : 45 cm.

200 - 300 €

31

Statuette masculine de style cubiste.
Style Lega, Zaïre.
Bois à patine brune, d’argile (fentes).
H. : 39 cm.

200 - 300 €

30

Statuette.
Dans le goût des Dogon, Mali.
Bois.
H. : 28 cm.

80 - 100 €

29

Personnage debout.
Nigéria.
Bois.
H. : 39 cm.

50 - 80 €
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32

Masque surmonté d’une figure zoomorphe.
Dans le style des Baoulé, Côte d’ivoire.
Bois, argile.
H. : 40 cm.

200 - 300 €

34

Masque facial dit « lunaire ».
Style des Luba, République Démocratique 
du Congo.
Bois, pigments.
H : 26 cm.

200 - 300 €

33

Statuette debout.
Dans le style des sculptures du Gabon.
Bois et kaolin.
H. : 54 cm.

100 - 200 €

35

Petit masque.
D’après les Batcham, Cameroun.
Bois érodé (manques). 
H. : 47 cm.

100 - 150 €

37

Statuette masculine.
Dans le style des sculptures du Nigéria.
Bois (petits accidents).
H. : 32 cm.

40 - 60 €

36

Masque casque.
Dans le style des sculptures du Nigéria.
Bois, vannerie.
H. : 40 cm.

150 - 250 €
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40

Masque facial.
Dans le style du Gabon.
Bois, pigments, fibres.
H : 56 cm.

200 - 300 €

39

Masque-heaume à quatre faces
Dans le style du Gabon 
Bois, pigments
H : 50 cm

200 - 300 €

38

Boîte reliquaire 
Fantaisie dans le style des Kota, Gabon 
Bois, laiton
H :  65 cm

100 - 200 €

42

Masque surmonté d’un personnage
Burkina Faso
Bois teinté, argile
H : 70 cm

200 - 300 €

43

Beau masque décoratif 
S’inspirant d’un masque Baoulé de Côte 
d’Ivoire
Bois (fentes), pigments blancs
H : 54 cm

350 - 500 €

41

Statuette de personnage debout
De style Baoulé de Côte d’Ivoire
Bois à patine brune brillante
H : 30 cm

150 - 250 €
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44

Ensemble de cinq masques.
Art populaire.
Bois peint.
H. : 20 à 25 cm.

100 - 150 €

45

Masque facial
Himalaya ?
Bois
H. : 20 cm.

50 - 80 €

46

Diable.
Art populaire du Guatemala
Bois et pigments rouges.
H. : 55 cm.

40 - 50 €

45 46
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49

Collier
Nouvelle Calédonie
Vannerie, graines, coquillages
H : 29 cm

40 - 80 €

48

Masque-plaque. 
Nouvelle Guinée.
Bois, vannerie, colorants végétaux (manques).
H : 52 cm.

150 - 250 €

47

Masque 
Dans le style des sculptures du bassin du Sépik, 
Nouvelle Guinée 
Bois et colorants végétaux
H : 62 cm.

150 - 250 €

50

Petit tambour à fentes
Dans le style des objets de Nouvelle-Calédonie
Bois à patine naturelle
H : 40 cm.

50 - 80 €

51

Masque
Zaire
Bois, vannerie, perles, cauris, fibres
H. : 25 cm.

100 - 150 €

52

Masque décoratif 
S’inspirant des masques de Côte d’Ivoire
Bois, vannerie, fibres
H. : 40 cm.

200 - 300 €

53

Masque fantaisiste
Bois, pigments de couleurs
H. : 24 cm.

80 - 100 €

47

50

51 52

49

48
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56

Sculpture zoomorphe
Senoufo, Côte d’Ivoire
Bois naturel patiné et polychrome
H. : 70 cm.

200 - 300 €

54

Boîte réceptacle
Mali
Bois à patine brune
H. : 43 cm.

200 - 300 €

55

Sculpture anthropomorphe
De style Mambila, Nigéria
Bois érodé, pigments blancs.
H. : 44 cm.

100 - 120 €

57

Statue à reliquaire abdominal
De type Songye, RD Congo
Bois, corne et grigris
H. : 52 cm.

300 - 400 €

58

Cuillère
De style Dan, Côte d’Ivoire
Bois laqué noir
H. : 53 cm.

100 - 200 €

59

Masque anthropomorphe 
Dans le style des Inuits d’Alaska
Os de mammifère marin à surface rugueuse. 
H : 28 cm

500 - 600 €
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60

Crâne surmodelé
Aire stylistique du Moyen-Sépik, Nouvelle Guinée
Os, cheveux, pigments végétaux. Crâne surmodelé recouvert d’un décor peint 
à base de pigments rouges, noirs et blancs, d’inclusions de coquillages, et de 
cheveux.
Porte une ancienne étiquette « Moyen sépik, Nouvelle Guinée-Iatmul. Crâne 
surmodelé et peint ».
H : 16 cm.

800 - 1 200 €
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61

Statue
Moba, Togo
Bois érodé
Effigie humaine stylisée 
H : 47 cm.

200 - 300 €

64

Sculpture zoomorphe
Senoufo, Côte d’Ivoire
Bois naturel patiné et polychrome
H. : 67 cm.

300 - 350 €

63

Statuette masculine
Kodi, Sumba, Indonésie
Bois (trous de vers)
H : 27 cm.

80 - 100 €

62

Masque 
Kuba, République Démocratique du Congo
Bois, Raphia, crin, métal, cauris.
H : 31 cm

300 - 500 €

65

Masque de haute curiosité
Côte d’Ivoire
Bois, fibres
H. : 36 cm.

100 - 150 €

66

Masque fantaisiste
Dans le style des Dan, Côte d’Ivoire
Bois, fibres, cauris
H. : 36 cm.

100 - 150 €
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67

Masque décoratif 
De style Ngil, Fang, Gabon
Bois, pigments
H. : 66 cm.

150 - 250 €

69

Masque 
De style Vuvi, Gabon
Bois, pigments blanc, argile 
(manque visible sur un côté).
H. : 32 cm.

250 - 350 €

68

Masque facial
R.D. du Congo
Bois, pigments, clous, fibres,
cauris, perles, graines
H. : 40 cm.

350 - 500 €

70

Petit masque décoratif 
De style Fang, Gabon
Bois, pigments, plumes, tissu
H. : 28 cm.

200 - 300 €

67

69

68

70
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71

Fétiche anthropomorphe
Dans le style des objets liés aux rites 
vaudou des Fon, Bénin
Bois, le corps agrémenté d’éléments 
métalliques, vertèbres, clous, grigris 
divers.
H. : 53 cm.

200 - 300 €

72

Curieuse statuette aux bras articulés
Dans le goût des effigies Fang, Gabon 
Bois et fibres végétales. 
H. : 54 cm.

300 - 400 €

73

Grand fétiche à clous
Travail artisanal du Congo
Bois, verre, métal, tissu
H. : 61 cm.

300 - 500 €

74

Jumeau fétiche à clous
Travail artisanal du Congo
Bois, verre, métal, tissu
H. : 38 cm.

250 - 350 €
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76

Figure de reliquaire 
Dans le style des Kota Obamba, Gabon 
Bois, cuivre, laiton (rongée par des xylophages au dos)
H. : 47 cm.

500 - 700 €

75

Figure de reliquaire 
De type Kota Mahongwe, Gabon
Bois, cuivre, laiton (base termitée)
H. : 49 cm.

400 - 600 €
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77

Masque papillon
Dans le style des Bwa, Burkina Faso
Bois, pigments, accidents et restaurations
La surface du masque est gravée de motifs géométriques et concentriques avec deux yeux ronds au regard halluciné.
L : 217 cm.

300 - 500 €

78

Masque totémique
Dans le style des Bobo, Burkina-Faso. 
Bois et polychromie, petits manques et restaurations. 
H. :  237 cm.

300 - 500 €

79

Totem anthropo-zoomorphe
Dans le goût des sculptures de Nouvelle Calédonie
Bois à patine naturelle, socle fer
H. : 220 cm.

400 - 500 €

77

7978
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80

Figure de culte Dite «Minja»
Région du haut Sépik, population Kwoma,
Papouasie Nouvelle Guinée
Bois et pigments naturels. 
H. : 151 cm.

300 - 400 €

81

Figure de type Yena
Papouasie Nouvelle Guinée
Bois, pigments végétaux.
H. : 234 cm.

400 - 500 €

82

Figure de type Ypwon
Aire stylistique du Moyen Sépik, Papouasie Nouvelle Guinée
Bois sculpté
H. : 189 cm.

200 - 300 €

80

81

82
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83

Personnage anthropomorphe
Style Mambila, Nigéria.
Bois (fentes), lames de métal. 
H. : 68 cm.

200 - 300 €

84

Coupe à libation en forme de personnage
Style Koro, Nigéria.
Bois (manques et érosions). Socle bois.
H. : 63 cm.

300 - 400 €

85

Statuette 
Dans le goût du Gabon.
Bois, kaolin et fibres tressées.
H. : 64 cm.

100 - 150 €

86

Petit reliquaire Janus
D’après les Yombe, R.D. Congo.
Bois, tissu, verre.
H. : 26 cm.

200 - 300 €

87

Statuette filiforme
Mossi, Burkina Faso.
Bois (érosions au niveau des pieds et petits 
manques).
H. : 56 cm.

150 - 200 €

88

Statuette anthropomorphe
Lobi, Burkina Faso.
Bois 
H. : 72 cm

100 - 120 €
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94

Tabouret traditionnel à assise incurvée
Ashanti, Ghana.
Bois à patine d’usage (petits manques). 21 x 20 x 41 cm.

200 - 300 €

89

Masque Facial
Congo, Pende.
Bois, pigments et coiffe en vannerie.
H. : 31 cm.

300 - 350 €

90

Masque Lunaire
Congo, Teke.
Bois, pigments, fibres et plumes.  
La face ovoïde décorée de motifs 
géométriques.
H. : 33 cm.

300 - 350 €

91

Masque animal
Côte d’Ivoire, Baoulé.
Bois et pigments.
H. : 56 cm.

500 - 600 €92

Crâne animal découpé à jour
Indonésie, dans le style Dayak.
Sans doute un crâne de buffle, Bubalus Bubalus (D) (accident et manque).
H. : 42 cm.

500 - 600 €

93

Fétiche à clous
D’après les sculptures du Zaïre.
Bois et lames de métal. H. : 31 cm.

200 - 250 €

89 90 91

9392

94
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96

Grande sculpture 
Bois et polychromie
Nouvelle Guinée, période décadente.
H. : 252 cm.

300 - 500 €

95

Grande statue 
Vanuatu.
Fougère arborescente.
Socle.
H. : 213 cm.

700 - 900 €
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98

Masque facial
D’après les sculptures Kwele.
Bois et pigment blanc.
H. : 29 cm.

200 - 300 €

99

Cimier
Sculpture fantaisiste dans le goût Yoruba.
Bois, fentes.
H. : 41 cm.

100 - 150 €

101

Deux fétiches à clous 
D’après les sculptures du Zaïre.
Bois, fibres, tissu et métal.
H. : 25 et 69 cm.

300 - 500 €

100

Fétiches à clous 
D’après les sculptures du Zaïre.
Bois, fibres, tissu et métal.
H. : 56 cm.

300 - 500 €

97

Masque animal
Mali.
Bois à patine croûteuse.
Masque en forme de tête d’animal 
mythologique au long museau à 
rapprocher des masques kono.
L. : 88 cm.

500 - 600 €
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103

Statuette à reliquaire
Zaïre, Songye, milieu du XXème siècle.
Bois, métal, fibre, perles, coquillages, 
corne animale.
H. : 66 cm.

600 - 800 €

104

Statue masculine aux bras levés
Dans le style Dogon, Mali, seconde moitié 
du XXème siècle.
Bois à patine naturelle, petits manques.
H. : 130 cm.

500 - 600 €

105

Masque de case
Nouvelle Guinée, dans le goût des masques 
du Sépik.
Bois, coquillages, graines, fibre, vannerie, 
défenses de phacochère, colorants végétaux.
H. : 82 cm.

400 - 450 €

102

Poteau
Nouvelle Guinée, Maprik, Abelam.
Bois, colorants végétaux (petits manques). 
Socle.
H. : 108 cm.

400 - 500 €

102

104

103

105
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106

Statuette masculine
Cameroun ?
Bois à patine naturelle (érosions).
H. : 58 cm.

200 - 300 €

107

Masque
Travail artisanal du Congo.
Bois et métal.
H. : 39 cm.

100 - 120 €

108

Masque zoomorphe
Mali, Bamana.
Bois et pigments (petits accidents).
H. : 43 cm.

250 - 350 €

109

Tambour à fente
Dans le style Mambila, Zaïre.
Bois et pigments (petits manques).
L. : 68 cm.

200 - 300 €

111

Masque anthropo-zoomorphe 
Dans le style Mama, Nigéria.
Bois.
H. : 45 cm.

200 - 300 €

110

Masque
Sculpture fantaisiste dans le style
Salampasu, R.D Congo.
Bois et métal, vannerie.
H. : 48 cm.

200 - 300 €
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117

Casque
Composé de cornes, bois, tissu, pâte.
H. : 26 cm.

100 - 200 €

116

Bouclier-Palette anthropomorphe
Dans le goût Asmat de Nouvelle Guinée.
Bois et colorants végétaux.
H. : 131 cm.

150 - 250 €

115

Boîte à grains
Mali, dans le style Bamana
Bois
H : 22 cm.

150 - 250 €

112

Masque-Plaque
Tussian, Guinée.
Bois et pigments végétaux, graines.
Sculpture présentant en son centre le 
dessin d’un visage humain ajouré et com-
posé de graines, la plaque surmontée par 
une tête d’oiseau.
H. : 60 cm.

400 - 500 €

113

Masque
Travail artisanal du Gabon.
Bois et vannerie.
H. : 39 cm.

80 - 150 €

114

Petit masque
De style nigérien.
Bois et kaolin.
A rapprocher des masques Igbo ou Idoma.
H. : 28 cm.

80 - 150 €
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118

Statue
Nouvelle Guinée, travail du XXème siècle.
Bois, cauris et fibre végétale.
H. : 110 cm.

300 - 400 €

119

Palette
Nouvelle Guinée, travail du XXème siècle.
Bois et colorants végétaux.
H. : 145 cm.

200 - 250 €

120

Statuette s’inspirant d’un objet
de Nouvelle Guinée et cuillère
anthropomorphe de style Sepik.
H : 24 cm.

50 - 100 €

121

Pot
Côte d’Ivoire.
Bois, réparation indigène en métal.
Décoré de deux masques en relief
sur la panse.
H. : 15 cm.

150 - 250 €

122

Statuette
Dans le style Lega du Congo. 
Bois, argile, fibre, os et pigments.
H. : 24 cm.

150 - 250 €

123

Masque facial
De style Salampasu, R.D. Congo
Bois, pigments de couleur.
H : 29 cm.

80 - 120 €
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124

Statuette
Curieuse sculpture fantaisiste s’inspirant 
de style des objets du Cameroun.
Bois à patine brun noir.
H. : 25 cm.

50 - 100 €

126

Tabouret monoxyle
Bois.
La base décorée d’une « tête de mort », 
travail sans doute mexicain.
H. : 47 cm.

100 - 150 €

125

Statuette masculine
Dans le goût d’un style du Zaïre.
Bois à patine brun noir.
H. : 63 cm.

100 - 200 €

127

Statuette masculine
Kodi Sumba Indonésie.
Bois, socle bois.
H. : 27 cm.

80 - 150 €

128

Statuette phallique
De style Fon, Bénin.
Bois à patine en partie luisante.
H. : 55 cm.

300 - 400 €

129

Statuette longiligne
Dans le goût des statuettes Mumuye, Nigéria.
Bois à patine brun rouge, réparation indigène 
aux bras.
H. : 74 cm.

250 - 350 €
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130

Statuette ou poupée de fertilité
Namji, Nigéria.
Bois, perles, graines.
H. : 31 cm.

300 - 450 €

131

Statuette
Dans le style Namji, Nigeria.
Bois, vannerie.
H. : 29 cm.

100 - 200 €

132

Masque-cloche. 
Dans le style des sculptures du Sierra Leone. 
Bois, petits accidents.
H. : 63 cm.

100 - 200 €

133

Statuette masculine
Dans le style Nok du Niger (moderne).
Terre cuite.
H. : 28 cm.

100 - 200 €

134

Collier
Cameroun ?
Vannerie, dents, cornes.
H. : 45 cm.

100 - 200 €

135

Masque
D’après les modèles Punu, Gabon.
Bois, réparations.
H. : 30 cm.

150 - 250 €
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138

Beau masque décoratif 
S’inspirant d’un masque Baoulé de Côte 
d’Ivoire.
Bois (fentes), pigments, tissu.
H. : 33 cm.

100 - 150 €

137

Masque facial
Copie d’un masque à déformation faciale 
du Congo.
Bois, vannerie.
H. : 31 cm.

150 - 250 €

136

Masque
S’inspirant d’un masque de Côte d’Ivoire.
Bois, clous de tapissier et cuir.
H. : 29 cm.

150 - 250 €

139

Masque animal
S’inspirant d’un masque du Nigeria.
Bois.
H. : 45 cm.

250 - 350 €

140

Masque
Bois et Kaolin.
Dans le style des masques Vuvi.
H. : 26 cm.

250 - 350 €

141

Masque
Nouvelle Guinée, Sépik, période décadente.
Bois et colorants végétaux.
H. : 47 cm.

300 - 400 €
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146

Palette
Sépik, Nouvelle Guinée
Bois et pigments végétaux.
H. : 58 cm.

400 - 600 €

142

Masque-casque
Ibo-Ibibio, Nigeria
Bois, colorants végétaux
H : 41 cm.

250 - 350 €

147

Curieuse statue
Fantaisie artisanale du Congo
Bois, pigment blanc
H. : 66 cm.

100 - 150 €

144

Récipient à poudre
Sumatra, XXème siècle 
Laiton, socle.
L : 29 cm.

300 - 400 €

145

Grand masque zoomorphe
Dogon, Mali
Bois et enduit
H. : 80 cm.

250 - 350 €

143

Poteau piquet
Indonésie.
Bois à patine naturelle. Surmonté d’un personnage 
debout, les mains devant l’abdomen.
H. : 142 cm.

100 - 150 €

damase0915_exe.indd   38 09/09/15   12:58



39

149

Masque-casque à tête d’animal 
Nigeria
Bois peint
H : 27 cm.

250 - 350 €

148

Masque 
Maprik-Abelam, Nouvelle Guinée 
Vannerie, cauris, colorants végétaux 
(manques).
H : 41 cm.

400 - 600 €

150

Masque
De type Kuba du Zaïre
Bois peint en couleur 
H : 22 cm.

60 - 80 €

153

Statue masculine 
Dans le style Bamana du Mali
Bois et fibre (fentes et petits manques).
H. : 46 cm.

100 - 200 €

151

Massacre de phacochère
RCA 1970  
Sur blason en bois, plaque laiton.
H. : 31 cm.

40 - 60 €

152

Masque singe
Dans le style des sculptures du Nigéria
Bois, argile
H. : 32 cm.

100 - 120 €
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156

Masque fantaisiste
D’inspiration africaine
Bois et pigments 
H. : 31 cm.

70 - 100 €

155

Statue pilon 
Dans le goût Senoufo de la Côte d’Ivoire
Bois
H. : 106 cm.

200 - 300 €

154

Récipient anthropomorphe 
Afrique Centrale
Terre cuite, petits accidents
H. : 57 cm.

200 - 300 €

157

Statuette masculine
Nigéria ?
Bois
H. : 57 cm.

200 - 300 €

158

Masque de haute fantaisie. 
Côte d’Ivoire
Bois
H. : 42 cm.

100 - 150 €

159

Siège à décor animalier
Cameroun
Bois 
Sculpté de masques d’éléphants
H. : 39 cm.

200 - 300 €
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Rostre de poisson scie
Pristis pristis I/A pré convention. 
Cites.
Bon état général. Socle laiton.
H. : 105 cm. avec le socle

200 - 300 €

damase0915_exe.indd   41 09/09/15   12:59



42

161

Piquet
Dans le goût du Congo.
Bois, vannerie, cauris, clous, métal.
H. : 68 cm.

200 - 300 €

162

Statuette
D’après les Mumuye du Nigeria.
Bois, socle fer.
H. : 89 cm.

200 - 300 €

163

Sculpture artisanale d’ancêtre
Indonésie, Sumatra.
Bois, socle fer.
H. : 114 cm.

150 - 200 €

164

Masque artisanal
Océanie
Bois à patine naturelle.
H. : 73 cm.

150 - 200 €

165

Personnage les bras tendus
Artisanat des Philippines.
Bois de fer.
H. : 64 cm.

300 - 400 €

166

Statuette masculine
S’inspirant d’un Bieri du Gabon.
Bois.
H. : 63 cm.

150 - 200 €
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167

Statue 
Dans le goût des objets de Nouvelle Guinée 
Bois, pigments 
H. : 74 cm.

150 - 200 €

168

Statuette extravagante
Curiosité congolaise.
Bois, os, cheveux, peau animale…
H. : 83 cm.

150 - 200 €

169

Curiosité représentant un masque
Indonésie ou Népal.
Ancienne carapace de tortue, aluminium (manques).
H. : 21 cm.

100 - 150 €

171

Masque tirant la langue
Art populaire d’Asie du Sud-est
Bois
H. :  25 cm.

50 - 60 €

172

Statuette
Dans le style Namji, Nigeria
Bois, perles
H : 22 cm.

100 - 200 €

170

Statuette masculine
Afrique de l’ouest
Bois à usure accentuée, socle fer.
H. : 50 cm.

100 - 120 €
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175

Poignard et son fourreau
Travail esquimau moderne.
Métal, os et peau.
L : 22 cm.

100 - 120 €

178

Peigne à six dents
Nigeria.
Bois, socle ivoire.
H. : 15 cm.

40 - 60 €

174

Masque pendentif 
D’après les Pende du Congo.
Ivoire.
H. : 5,5 cm.

80 - 100 €

173

Tabatière en bois sculpté verni.
France ? XIXème siècle
En forme de petit flacon rectangulaire à pans coupés 
à décor en léger relief d’attributs musicaux.
H. : 5 cm.

40 - 50 €

176

Bucrane de bélier
H : 25 cm.

50 - 60 €

177

Paire de chandeliers
Ivoire et ébène ?
H. : 20 cm.

50 - 60 €

173 174

175
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182

Ensemble de 16 ex-voto 
Métal repoussé.
Tailles diverses.

80 - 100 €

180

Collection de têtes de mort
Provenant d’Indonésie et d’ailleurs, objets 
touristiques et sculptures populaires.
Tailles diverses.

400 - 500 €

183

Jaber (1938)
Ensemble de trois œuvres, technique mixte.
Portrait d’une femme, visage ovale, sculpture d’un animal.
Tailles diverses.

100 - 150 €

181

Collection de statuettes et phalli
Inde, Indonésie et divers.
Tailles diverses.

500 - 600 €

179

Collier composé de 19 boules en os 
sculpté de têtes de mort 
Tibet

100 - 120 €

180

181
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187

Statuette féminine parée de bijoux
Probablement indienne.
Bois peint.
H : 23 cm.

70 - 100 €

186

Christ debout
Sculpture d’art populaire en bois 
polychrome.
H : 36 cm.

40 - 60 €

184

Crâne animal
Indonésie.
A décor gravé et noirci de motifs animaliers 
et géométriques.
L : 42 cm.

200 - 300 €

188

Collier composé de têtes de mort
Travail artisanal d’Extrême Orient
Os

70 - 100 €

185

Masque 
Ibibio, Nigeria (dernière époque).
Bois et argile, vannerie.
H : 41 cm.

150 - 200 €
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192

Une dent, une poire à poudre et deux pendentifs
Travail artisanal d’Indonésie.
Os à décor gravé.
L. : 20 à 36 cm.

200 - 300 €

189

Deux nautiles nacrés 
Nautilus spp.
L : 15 cm.

50 - 60 €

190

Collection de coquillages
Tailles diverses.

40 - 60 €

191

Souvenir de voyages et curiosités
Indonésie et divers.
Tailles diverses.

200 - 300 €

194

Trois lingams
Inde.
Pierre polie.
L : 20 à 26 cm.

200 - 250 €

193

Plaque en bronze
Travail russe.
Représentant une femme alanguie sur 
un croissant de lune.
16 x 17 cm.

60 - 80 €

191

194192
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195

Crochet fantaisiste 
Dans le goût du fleuve Sépik, Nouvelle Guinée.
Bois et pigments.
H. : 162 cm.

150 - 200 €

197

Grand fétiche à clous
Travail artisanal du Congo.
Bois, verre, métal, tissu.
H. : 139 cm.

300 - 500 €

196

Poteau de case
Nouvelle Guinée, Maprik Abelam.
Bois, pigments végétaux.
Socle.
H. : 196 cm.

600 - 800 €
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198

CATALOGUES DE VENTES AUX ENCHERES. Ensemble de catalogues de ventes Sotheby’s,  Loudmer et Christie’s. 80 volumes environ. Très bon 
état.

200 - 300 €

199

CATALOGUES DE VENTES AUX ENCHERES. Ensemble de catalogues de ventes à l’étranger. 80 volumes environ. Très bon état.

150 - 200 €

200

CATALOGUES DE VENTES AUX ENCHERES. Ensemble de catalogues de ventes en régions. 80 volumes environ. Très bon état.

100 - 200 €

201

CATALOGUES DE VENTES AUX ENCHERES. Ensemble de catalogues de ventes à Paris : Drouot, Rossini, Tajan, Cornette de Saint-Cyr, Piasa, 
Aguttes… 100 volumes environ, en deux cartons. Très bon état.

200 - 300 €

202

Revue TRIBAL ART.  Du numéro 1 au 76; complets. 80 numéros, en deux cartons. Bon état.

1 000 - 2 000 €

203

Revue AFRICAN ARTS. 50 numéros. Assez bon état. Quelques défauts aux dos pour certains numéros.

100 - 200 €

204
Revue ART D’AFRIQUE NOIRE. 150 numéros en deux cartons. Assez bon état. Du numéro 1 au 132, complets. Quelques défauts aux dos pour 
certains numéros.

2 000 - 3 000 €

205

MELANGE DE REVUES. 3 cartons de revues diverses principalement sur l’Afrique et sur d’autres sujets. 150 numéros environ. Il est joint 2 cartons 
d’encyclopédies. Assez bon état.

80 - 100 €

206

LIVRES SUR L’AFRIQUE. 4 cartons d’études, récits de voyages  et romans sur l’Afrique. Environ 170 volumes. Etat d’usage.

250 - 300 €

207

LIVRES SUR L’AFRIQUE. 4 cartons d’études et romans sur l’Afrique. Environ 120 volumes. Etat d’usage.

200 - 300 €

Bibliothèque consacrée à l’art africain, aux civilisations
et au voyage
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208

LIVRES SUR L’AFRIQUE. 4 cartons d’études, récits de voyages et romans sur l’Afrique. Environ 130 volumes. Etat d’usage.

200 - 300 €

209

LIVRES D’ART SUR L’AFRIQUE. 20 volumes dont HAINARD, Croquis d’Afrique. HUET, Danses d’Afrique. SAVARY, Objets de pouvoirs. HEUSCH, 
Objets, signes d’Afrique…  Très bon état.

200 - 300 €

210

LIVRES D’ART SUR L’AFRIQUE ET L’OCEANIE. 12 volumes dont GUIART,  Océanie. LEIRIS et DELANGE, Afrique noire. (collection univers des 
formes)… Très bon état.

150 - 250 €

211

LIVRES D’ART SUR L’AFRIQUE ET L’AMERIQUE. 25 volumes dont SAVARY, Le Gabon de Grébert. NEYT, Fleuve Congo. HUET, Les hommes de la 
danse… Très bon état.

200 - 300 €

212

LIVRES D’ART SUR L’AFRIQUE – SCULPTURE. 14 volumes dont FAGG, Sculptures africaines. MEYER, Les arts des métaux en Afrique noire. 
LEBEUF, Les arts des Sao. GRIAULE, Masques Dogons… Très bon état.

150 - 250 €

213

CATALOGUES D’EXPOSITIONS. Catalogues d’expositions sur l’art d’Afrique. 9 volumes : HAHNER-HERZOG,  Masques africains : collection Barbier 
Mueller. NEWTON, Arts des mers du sud : collection Barbier Mueller. BOCOLA,  Sièges africains. NOTUE, Batcham sculptures du Cameroun. [Col-
lectif],  Art Papou. [Collectif], Arman et l’art africain. MARTIN, Art du Nigeria. BIEBUYCK, La sculpture des Lega. BIEBUYCK, Ethique et beauté au 
cœur de l’Afrique : Lega. Très bon état.

150 - 250 €

214

CATALOGUES D’EXPOSITIONS. Catalogues d’expositions sur l’art d’Afrique : masques, statues, sculptures... 30 volumes environ. Très bon état.

250 - 350 €

215

CATALOGUES MUSEE DAPPER. Ensemble de 8 volumes reliés avec jaquette sur l’art africain. Très riche iconographie couleurs et noir et blanc : 
Arts d’Afrique. Dogon. Le grand Héritage. Animal. Fang. Masques. Réceptacles. Angola : figures de pouvoir. Ces publications aux Editions Dapper 
reprennent les expositions organisées par le Musée Dapper. Très bon état.

250 - 350 €

216

CATALOGUES MUSEE DAPPER. Ensemble de 11 volumes reliés avec jaquette sur l’art africain. Très riche iconographie couleurs et noir et blanc :
Luba. Chasseurs et guerriers. Magies. Objets interdits. Vision d’Océanie. Au fil de la parole. Pygmées ?. Cuillères-sculptures. Supports de rêves. 
Formes et couleurs. Corps sublimes. Ces publications aux Editions Drapper reprennent les expositions organisées par le Musée Dapper. Très bon 
état.

300 - 500 €
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217

ART ET VOYAGES. MEYER, Art océanien. ZERBINI,  L’Afrique sans masque. COIFFIER,  Le voyage de la Korrigane dans les mers du sud. PERROIS, 
Byeri Fang, Sculptures d‘ancêtres en Afrique. Ensemble de 4 volumes. Très bon état.

100 - 200 €

218

ART D’AFRIQUE. NEYT, Les arts de la Benue aux racines des traditions. FELIX, Art & Kongos. PERROIS, Art ancestral du Gabon. GUENNEGUEZ, 
Art de la côte d’ivoire. Vente aux enchères publiques 2001 : Arts primitifs : collection Hubert Goldet. Ensemble de 5 volumes. Très bon état.

150 - 250 €

219

NIANGORAN-BOUAH,  L’univers Akan des poids à peser l’or : tome 1 les poids non figuratifs ; tome 2 les poids figuratifs ; tome 3 les poids dans 
la société. Abidjan, les nouvelles éditions africaines, 1984-1987. 3 volumes reliés, jaquettes. Illustrations couleurs et noir et blanc. Il est joint :  
LAHADERNE, Deneraux akan. Ensemble de 4 volumes. Très bon état.

150 - 250 €

220

SCHOFFEL, Arts primitifs de l’Asie du sud-est. Medon, Chaffin éditeurs, circa 1980. Relié, jaquette, illustrations noir et blanc. Très bon état.

150 - 250 €

221

LEHUARD, Les arts Bateke. Arnouville, Arts d’Afrique noire, 1996. Relié, jaquette, illustrations noir et blanc. Très bon état.

150 - 250 €

222

LEHUARD,  Art Bakongo. Tome 1  et 2 : les centres de style ; Tome 3 : les masques ; tome 4 : le sceptre. Arnouville, Arts d’Afrique noire, 1989-
1998. 4 volumes. Reliés sous emboitage pour le deux premiers tomes, reliés, jaquettes pour les deux derniers tomes, illustrations noir et blanc, 
quelques planches couleurs. Envoi de l’auteur au tome 3. Très bon état.

400 - 800 €

223

BLANDIN - Afrique de l’ouest : bronzes et autres alliages. Marignane, Compte d’Auteur, 1988, Broché, illustrations noir et blanc. Envoi de l’auteur.
- Fer noir d’Afrique de l’Ouest. Marignane, Compte d’Auteur, 1992, Broché, illustrations noir et blanc. - 400 objets africains pour la vie quotidienne.
Marignane,  Compte d’Auteur, 1996, Broché, illustrations noir et blanc. - Afrique de l’ouest : bronzes et autres alliages (Mali, Burkina Fasso et nord 
Côte d’Ivoire). Aix-en-Provence, Compte d’Auteur, 2000, Broché, illustrations noir et blanc. Ensemble de 4 volumes. Très bon état.

250 - 500 €

224

HARTER, Arts anciens du Cameroun. Arnouville, Arts d’Afrique noire, 1986. Relié, jaquette, illustrations noir et blanc. Lettre manuscrite auto-
graphe de l’auteur. Très bon état.

300 - 500 €

225

LELOUP,  Statuaire Dogon. Paris, Amez, 1994. Relié, jaquette, illustrations couleurs. Très bon état.

500 - 1 000 €
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226

Ensemble documentaire audio et vidéo
Comprenant 8 disques vinyles 45t (musique Gouro,  Guéré, Dogon, Senoufo, percussions de côte d’Ivoire, chants traditionnels…), 
CD audio Pygmées (éd. Dapper), DVD Les statues meurent aussi, Alain Resnais.

50 - 80 €
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COLLECTION SERGE MOULINIER

Ancien cadre d’une grande banque française en République de Côte-d’Ivoire,
Serge Moulinier a vécu dans ce pays dans les années 50, durant plus de 15 ans.
Pendant cette période, il s’est intéressé à l’art ethnique de cette région, collecta
certain des objets qui figurent dans cette vente et commença son immersion totale
dans l’art Africain dont-il deviendra un spécialiste.
De retour en France, il fut à l’origine de nombreuses expositions, puis se dédia à
l’expertise à partir de 1971.
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Masque facial.
Dan, Côte d’Ivoire.
Bois dur, tissu, métal, fibres végétales. Beau masque bouche ouverte montrant les 
dents en métal, trace d’un ancien tissu entourant les yeux cerclés d’un élément 
métallique, coiffe en vannerie. H. : 23 cm.
Prov : Collecté in situ par l’actuel propriétaire dans la région de Touba, Côte d’Ivoire.

800 - 1 000 €
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231

Deux pendentifs en «or fétiche»
L’un dit pectoral Ashanti Ghana, l’autre au 
visage humain, fonte moderne, Côte d’Ivoire.
6 et 4 cm.
Provenance : Collectés vers 1970 in situ.

400 - 500 €

228

Statuette féminine
Yaouré/Baoulé, Côte d’Ivoire.
Bois, anciens accidents et restaurations. 
Sculpture représentant un personnage
féminin assis sur un tabouret traditionnel.
H. : 24 cm.

300 - 400 €

230

Statuette 
D’après les Yaka du Congo.
Bois à patine sombre, socle.
H. : 23,5 cm.

100 - 150 €

229

Curieuse statuette
Cameroun ?
Bois, cauris, corde, graines
Statuette de protection pygmée ? composée d’une 
large sphère posée sur un petit corps, des graines 
étant placées dans la tête. H. : 38 cm.

300 - 400 €

233

Siège traditionnel  
Côte d’Ivoire
Bois à patine d’usage. H : 32 cm.

200 - 300 €

232

Siège cérémoniel
Dan, Côte d’Ivoire.
Bois à patine brillante. H. : 28 cm.

300 - 400 €

damase0915_exe.indd   56 09/09/15   13:04



57

235

Statuette de personnage debout
De style Baoulé de Côte d’Ivoire
Bois à patine sombre, fentes rebouchées, mutilation du sexe, 
collier de perles. Représentée les mains autour d’un ombilic 
proéminent.
H : 36 cm.
Provenance : Collectée par l’actuel propriétaire vers 1950 
dans la région de Dimbokro, Côte d’Ivoire.

1 500 - 2 500 €

234

Statuette féminine assise
D’après les Lobi, Burkina Faso
Bois dense à patine grise.
H. : 27 cm.
Provenance : Collectée vers 1970 dans la région de Bouna. 
Ancienne collection Pr Becuwe.

800 - 1 200 €

236

Appui-tête à double cariatides
D’après les Luba, RD Congo
Bois à patine brune-brillante, accidents sur la partie supé-
rieure incurvée et restaurations. Deux personnages sont face 
à face dans une attitude hiératique, arborant une chevelure 
élaborée en cascade pour l’un, un chignon croisé, pour l’autre.
H. : 17 cm et L. : 15 cm.
Provenance : Ancienne collection Belge.

400 - 500 €

234

235

236
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238

Masque
Tshokwe, Angola,  seconde moitié
du XXème siècle.
Bois et fibre.
H : 23 cm.

300 - 400 €

237

Masque
De style Bete ? Côte d’Ivoire.
Bois à patine sombre, clous tapissier.
Masque anthropomorphe, yeux fendus, 
front protubérant et haute coiffe striée.
H. : 30 cm.

200 - 300 €

239

Cimier Ty-wara
Mali
Bois à patine brune, petits manques (oreille) 
et érosion. Antilope femelle et son petit qui 
accompagne les cultivateurs aux champs, 
l’antilope stylisée porte son petit sur le dos, 
le sommet des cornes recouvert de cuir d’où 
émergent des poils.
H : 101 cm.
Provenance : Ancienne collection Georges 
Stoecklin (1937-1997), aquis auprés de son 
fils.

500 - 700 €

239238

237
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243

Masque  
Style des Bembe, Zaïre.
Bois teinté d’ocre, de rouge et de noir.
H. : 46 cm.
Provenance : Vente du 6-4-1996, Me Appay/
Besh, Cannes, expert : Claude Vérité.

300 - 400 €

244
Ancien tabouret de forme arrondie
à sept pieds.
Akan ? Côte d’Ivoire.
Bois à patine d’usage, accidents dus
à l’ancienneté.
H. : 10 cm. ; D. : 21 cm.

200 - 300 €

240

Masque facial
Lega, République Démocratique du Congo
Bois à patine miel et traces kaolin. H. : 22 cm.
Provenance : Ancienne collection Lawson 
Mooney.
Cf : “African art (hiver 2013, p. 70), pour un 
masque similaire.

700 - 800 €

242

Masque 
D’après les Dan, Côte d’Ivoire.
Bois à patine brun foncé, croûteuse par 
endroits, lames de métal.
H. : 24 cm.

200 - 300 €

241

Masque type Gunyege
Dan, Côte d’Ivoire.
Bois à patine noire brillante, ancienne répara-
tion indigène. Beau masque aux yeux arrondis 
anciennement cerclés de métal. H. : 22 cm.
Provenance : Collecté in situ vers1950 dans la 
région de Biankouma.

500 - 700 €

245

Couple tenant une coupe
D’après les Luba, Zaïre
Bois à patine marron clair, croûteuse 
par endroits, accidents et manques.
23 x 24 x 13 cm.
Provenance : Ancienne collection Belge.

500 - 700 €
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247

Deux statuettes colons représentant des européens
Côte d’Ivoire
Bois peint en couleurs
H : 30 cm.

300 - 400 €

250

Statuette
Dans le style des Teke, RD Congo
Bois brun (fentes) 
H : 14 cm.

50 - 80 €

249

Statuette
Dans le goût des Lobi, Burkina Faso.
Bois à patine croûteuse. 
H : 20 cm.

50 - 80 €

248

Statuette
Dans le goût des Baoulé, Côte d’Ivoire.
Bois à patine brune brillante.
H : 21 cm.

100 - 120 €

246

Statue féminine assise 
Ashanti, Ghana.
Bois peint.
Assise sur un siège traditionnel, portant 
à l’origine son enfant dans le dos.
H : 36 cm.

100 - 150 €

250249248247

246
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252

Statuette
Dans le style des Hemba, RD Congo.
Bois brun.  
H : 20 cm.

80 - 100 €

253

Statuette
Dans le style des Senoufo de Haute 
Côte d’Ivoire.
Bois brun.
H. : 18 cm.

200 - 300 €

255

Copie d’un masque Batcham
Cameroun
Ivoire
H. : 12 cm.

100 - 150 €

256

Deux singes mendiants
Baoulé, Côte d’Ivoire.
Bois à patine naturelle érodé, fibres, petits 
manques. Représentés face à face tenant tous 
deux une coupe ; pièce censée posséder un rôle 
bénéfique. H. : 31 cm.
Provenance : Collectée à Béoumi vers 1950.
Ancienne collection Charpentier.

300 - 500 €

251

Serrure de case décorative
D’après les Bambara, Mali.
Bois, métal.
H. : 45 cm.

100 - 200 €

254

Siège à cariatide
D’après les Luba, RD Congo.
Bois, érosion accentuée à la base et aux 
mains. Esthétique classique reprenant les 
canons de la sculpture Luba. H. : 33 cm.
Provenance : Ancienne collection du Profes-
seur Becuwe.

1 000 - 1 500 €

251

255254

253252

256
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260

Masque-Casque
Nigéria ou Sierra Leone ?
Bois à patine brune foncée.
H. : 40 cm.

300 - 500 €

261

Masque heaume dit Gipogo
Pende, R.D. Congo.
Bois et polychromie.
Masque de chef servant à conjurer les dangers 
menaçants la communauté.
Provenance : Ancienne collection Lawson Moo-
ney, acheté directement auprès de lui.
Cf : «Masques, l’autre visage» Barbier Mueller, 
Adam Biro page 272.

500 - 800 €

262

Coupe cérémonielle à vin de palme
D’après Suku, RD Congo.
Bois à patine marron luisante.
7 x 9 cm.
Provenance : Ancienne collection Mobutu / 
Kanda Muteba.

150 - 250 €

257

Statuette phallique
Lega, Congo.
Bois à patine marron clair (fente). 
Phallus couronné d’un visage entouré 
de point « bitondi ».
L : 25 cm.

350 - 500 €

259

Masque de course
Dan, Côte d’Ivoire.
Bois, fibres végétales, tissu, métal. Masque à 
la coiffe traditionnelle en résille et cauris sur 
le bandeau frontal, clochette sous le menton.
H. : 20 cm.
Provenance : Collecté par l’actuel propriétaire 
vers 1950.

500 - 600 €

258

Masque
Tschokwe, Angola, seconde moitié
du XXème siècle.
Bois et fibres.
H : 22 cm.
Provenance : Ancienne collection Pr. 
Becuwe.

300 - 400 €
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264

Masque d’ancêtre Cikongo
D’après les Tschokwe, RD Congo.
Bois à patine marron rougeâtre, plumes, fibre, métal.
Coiffé d’une résille en fibres végétales, chaque oreille 
ornée d’une pièce d’un Likuta (1967), le visage décoré de 
clous de laiton. Serait utilisé lors des rites d’initiation 
Mukanda.
H. : 25 cm.
Provenance : Ancienne collection Mobutu / Kanda Muteba.

1 500 - 2 000 €

263

Statue à reliquaire abdominal
De type Songye, RD Congo.
Bois, corne et peau animale et grigris.
H. : 40 cm.
Provenance : Ancienne collection Georges Stoecklin (1937-1997), 
acquis auprès de lui à la fin des années 70.

500 - 800 €
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267

Petit masque
Dans le style des Dan, Côte d’Ivoire.
Bois à patine brun noir.
Masque aux yeux circulaires cerclés de métal, 
clochette sur le front et parure de poils de 
singe. H : 20 cm.
Provenance : Collecté par l’actuel propriétaire 
vers 1950, dans la région de Duekoue.

400 - 600 €

265

Masque de danse 
Style Dan-Guéré, Côte d’Ivoire.
Bois, kaolin, métal.
H : 24 cm.
Ancienne collection du Docteur Roth.
Exposition de référence : Musée de le 
vieille Charité (Marseille) du 6 juin au 30 
septembre 1995.

1 000 - 1 200 €

268

Masque K’Pelie à jambes et à ailettes
Korogho, Senoufo, Haute Côte d’Ivoire.
Bois à patine naturelle (petits accidents et 
trous de vers).
H : 26 cm
Provenance : Collecté in situ par le proprié-
taire vers 1957 dans la région de Korhogo.

500 - 600 €

269

Masque de course type Diomande
Dan, Côte d’Ivoire.
Bois à patine brun foncé.
H. : 25 cm.
Provenance : Collecté in situ par le propriétaire 
vers 1958 dans la région de Man.

600 - 800 €

270

Masque à machoire articulée.
Dan, Côte d’Ivoire/Libéria
Bois léger à patine croûteuse par endroits, 
traces d’usures.
H. : 26 cm.
Provenance : Récolté in situ par l’actuel pro-
priétaire à Toulepleu, frontière du Libéria en 
1955.

500 - 700 €

266

Masque aux traits exhorbités
Guéré, Côte d’Ivoire.
Bois, polychromie, clous tapissiers, lames de 
métal, (manques et petits accidents).
H : 30 cm.
Provenance : Collecté in situ par le proprié-
taire en août 1950 dans la région de Toulepleu.

500 - 600 €
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Masque à l’aspect terrifiant et traits exhorbités
Gueré, Côte d’Ivoire.
Bois, tissu, fibre, douilles de fusil, colorants végétaux.
H. : 32 cm.
Provenance : Collecté in situ par le propriétaire vers 1956 
dans la région de Toulepleu.

750 - 900 €
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272

Maternité tenant son enfant dans ses bras
Senoufo, Korogho, Haute Côte d’Ivoire.
Bois avec traces d’érosions.
H. : 32 cm.
Provenance : Récolté in situ par l’actuel 
propriétaire vers Korogho en 1957.

500 - 600 €

273

Figure de reliquaire
D’après les Mahongwe, Gabon.
Bois et laiton. 
Âme de bois recouvert de lamelle de laiton 
formant un visage.
H. : 30 cm.

200 - 300 €

274

Petit masque Cikongo
De type Tshokwe, Angola.
Bois.
H. : 21 cm.

100 - 120 €

275

Masque 
D’après les Batcham, Grassland, Cameroun.
Bois érodé par le temps et les intempéries.
Extravagant masque expressionniste.
H. : 80 cm.

300 - 400 €

276

Poulie de métier à tisser à tête de calao.
Senoufo, Côte d’Ivoire.
Bois à patine d’usage.
Joint deux autres poulies d’après les modèles Gouro et Baoulé.
H : 15 à 18 cm.

300 - 400 €
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Masque d’initiation
Yaka, République Démocratique du Congo.
Bois, fibre, tissu, colorants végétaux.
Intéressant masque supportant, sur une tour, 
une marionnette en toile, ornée de plumes, 
tenant un serpent, le tout reposant sur un 
siège en forme de disque.
H. : 80 cm.
Provenance : Ancienne collection Lawson 
Mooney.
Cf : “Art of the Yaka and Suku”, Bourgeois 
(1984 : 180, n° 169), pour un masque au style 
comparable.

700 - 800 €
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278

Masque casque 
Style Bamileke, Cameroun.
Boir dur à patine noire brillante, vannerie.
Masque à l’aspect rieur pourvu d’une 
coiffe et d’une barbe en fibres.
H. : 46 cm.

150 - 300 €

279

Pendentif
D’après les Lobi, Burkina Faso.
En ivoire d’éléphant patiné.
H. : 11 cm.

300 - 400 €

280

Chaise à dossier incurvé.
Senoufo ? Côte d’Ivoire.
Bois à patine marron.
Chaise présentant sur le bandeau avant la sculpture
d’un masque K-pelie.
65 x 48 cm.

300 - 500 €

281

Masque « diminutif »
Dans le goût des masques-passeports 
Pende, Zaïre.
Bois à patine rougeâtre. 
H. : 10 cm.

200 - 300 €

282

Deux masques « passeport »
Dans le goût des masques-passeports Dan de Côte d’Ivoire.
Bois, matières agglomérées, pigments.
Provenance : Récoltés in situ par l’actuel propriétaire vers 1955.
H. : 9 cm.

300 - 500 €
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Important masque de danse « Banda »
Baga, Guinée.
Bois rehaussé sur le visage d’une belle polychromie, usure na-
turelle, accident à l’oreille gauche.
Sculpté d’un visage surréaliste entre l’homme, le crocodile ; 
l’antilope, le serpent et le félin. Portée à l’origine sur un costume 
de raphia et de fibres, en principe réservé à un haut dignitaire de 
la société secrète « Simo ».
H. : 129 cm.

Provenance : Vente Sotheby’s en 1990.
Ancienne collection du Docteur Roth.
Exposition : Musée de le vieille Charité (Marseille) du 6 juin au 
30 septembre 1995, reproduit et décrit page 39 du catalogue 
d’exposition.

2 500 - 3 500 €
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285

Chasse-mouches
Poignée en ivoire, crins animal.
H. : 20 cm.

100 - 200 €

287

Deux bagues et un pendentif
Dogon, Mali
Bronze
H : 4 à 6 cm.

50 - 80 €

284

Ensemble de pendentifs
Côte d’Ivoire
Bronze et laiton
H : 4 à 5 cm
Joint une clochette.

50 - 80 €

288

Large pendentif-amulette
Koulango, Côte d’Ivoire
Laiton
L : 6 cm

50 - 80 €

286

Lance-pierres 
Côte d’Ivoire.
Bois.
H. : 18 cm.

30 - 50 €

289

Bracelet
Côte d’Ivoire.
Laiton.
D. : 9 cm.

150 - 250 €
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291

Lindy BRISCOE
Peinture à l’acrylique.
Croix végétale.
Certificat de la Galerie Mbantua, Alice Springs, Australie.
41 x 31 cm.

300 - 400 €

290

Harry NYXON NGARA
Peinture à l’acrylique.
«Looking for honey»
Certificat de la Galerie Mbantua, Alice Springs, Australie.
57 x 37 cm.

300 - 400 €

292

Ensemble de poids en bronze
Ashanti, Ghana
Encadrement décoratif comprenant quatre poids à peser 
la poudre d’or ainsi qu’une boîte dont le couvercle est 
sculpté d’oiseaux et une sculpture de femme.
Dimensions du cadre : 60 x 60 cm.

500 - 600 €
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rudondy@leclere-mdv.com

POST WAR & CONTEMPORAIN 
ART URBAIN
Adrien Lacroix 
lacroix@leclere-mdv.com
Assisté de Thomas Durand
durand@leclere-mdv.com

ARTS D’ASIE
Romain Verlomme-Fried
verlommefried@leclere-mdv.com

LIVRES & MANUSCRITS
Guillaume Raoux
raoux@leclere-mdv.com

PHOTOGRAPHIES 
Romain Coulet 
coulet@leclere-mdv.com

GRAPHISME
Carole Silvestri

silvestri@leclere-mdv.com

PHOTOGRAPHIES
Timothé Leszczynski

timothe@leclere-mdv.com

DESIGN
Romain Coulet 
coulet@leclere-mdv.com

ART NOUVEAU - ART DÉCO
Romain Rudondy 
rudondy@leclere-mdv.com

MOBILIER ANCIEN - OBJETS 
D’ART
Yonathan Chamla
chamla@leclere-mdv.com

TAPIS
Yohann Gissinger
gissinger@leclere-mdv.com

BIJOUX
Delphine Orts
Commissaire-priseur
orts@leclere-mdv.com

MODE & VINTAGE
Julia Germain
germain@leclere-mdv.com

VINS & SPIRITUEUX
Rémi Synadinos
synadinos@leclere-mdv.com

MONTRES
Yonathan Chamla
chamla@leclere-mdv.com
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À NOTER
Vente Design

www.artefact-leclereblog.fr

ACTUAL I T É
PARADISE / A SPACE FOR SCREEN
ADDICTION

ANIMISM / SHAMANISM
diving into Gaïa’s spirit
avec 
Korakrit Arunanondchai, Mark Leckey, Shana Moulton

Exposition-vidéos chez LECLERE-Maison
de ventes à Marseille du 29 août au 30 novembre 
2015 du Lundi au Vendredi de 9h30 à 18h00.

CONFERENCES
Conférences à la Maison de ventes à Marseille - 18h00.
Entrée libre.

29.09.15 PARLEZ-NOUS DE VIRGILE
Conférence de Philippe Heuzé

26.10.15 ANDRÉ CHASTEL
Conférence de Sabine Frommel

09.11.15 L’ESTAQUE, ART ET PATRIMOINE
Conférence de Geneviève Blanc

23.11.15 PARTIR POUR LA GRÈCE
Conférence de François Hartog

14.12.15 POUSSIN. UNE JOURNÉE EN ARCADIE
Conférence de Vincent Delecroix

© Korakrit Arunanondchai.

LE
 M

A
G

AGENDA DES  VENTES
Orfèvrerie 2 octobre / Paris
Design 6 octobre / Marseille
Vintage 9 octobre / Marseille
Numismatique 10 octobre / Marseille
Post war & Contemporain 26 oct / Paris
Sculptures Art Nouveau 6 nov / Paris
Bijoux 17 nov / Paris

Horloge portative à sonnerie des heures, Allemagne, 1624.
117 x 95 x 47 mm.

Montres, horloges, et même cadrans solaires, en forme de livre furent à la mode 
pendant les décades autour de 1600. Néanmoins, elles restent parmi les formes 
les plus rares en l’horlogerie de cette période. Les quelques exemples connus à 
nos jours sont tous allemands, Hans Koch et Hans Schnier étant deux des auteurs 
répertoriés; même si leurs modèles sont plus luxueux et complexes que celle pré-
sentée ici, la disposition des deux mouvements dans les livres de Hans Koch et le 
notre est semblable, ainsi que la forme du foliot.

vendu
64 200€

25 juin 2015

6 octobre 2015 / Marseille

JEAN PROUVE (1901-1984)

Fauteuil Visiteur FV11
Acier, chêne

Ateliers Jean Prouvé, 1947

35 000 - 40 000 €
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